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Folketinget har med brev af 9. november 2004 anmodet om min besvarelse af følgende spørgsmål stillet af
Jens Viberg (V):

Spørgsmål S 717:
Vil ministeren udarbejde en opgørelse over det gennemsnitlige antal personer på barsel i 2001, 2002 og
2003,

- opgjort for henholdsvis mænd og kvinder,
- fordelt på kommuner og opgjort for henholdsvis mænd og kvinder og
- fordelt på amter og opgjort for henholdsvis mænd og kvinde?

Svar:

Tabel 1 viser en opgørelse, der viser antal kvinder og mænd på orlov den første dag i et hvert kvartal.

Tabel 1. Det gennemsnitlige antal personer på barsel fordelt på køn. 2002 og 2003.
2002 2003

 Kvinder     35.363     53.377 
 Mænd      1.731      3.142 

Kilde: KMD.

Ministeriet for Familie- og Forbrugeranliggender har ikke adgang til data fra 2001. Opgørelsen er lavet på
baggrund af antal berørte personer den første dag i hvert kvartal.

Når det gennemsnitlige antal personer på orlov er steget fra 2002 til 2003 betyder det ikke at der er flere
forskellige personer der går på orlov, men blot at orloven varer længere. Under de tidligere regler for orlov
i forbindelse med fødsel havde forældrene ret til at holde orlov med barselsdagpenge kortere end ved de
gældende regler.

Ifølge de gældende regler har forældrene tilsammen ret til 48 uger med barselsdagpenge efter fødslen. At
forældre har mulighed for at holde orlov i længere tid betyder, at de vil være berørte af orlov i en større
del af året, og det gennemsnitlige antal personer på orlov vil således være højere under de nye regler end
under de tidligere regler.

Endelig skal der gøres opmærksom på at forældre, under de gældende regler, har mulighed for at udskyde
en del af forældreorloven til senere. Udskudt forældreorlov kan afholdes indtil barnet fylder 9 år. Når
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1.

forældrene begynder at bruge af den orlov de har udskudt, må det forventes at antallet af berørte personer
vil stige, dette afhænger dog af udviklingen i fødselstallet.
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2.

Det er på nuværende tidspunkt ikke teknisk muligt at lave en opgørelse for den gennemsnitlige
barselorlovs længde fordelt på kommuner og amter.

Der henvises i øvrigt til svaret på spørgsmål S 716.

Henriette Kjær

/Esben Egede Rasmussen
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